



3月23日,中国队球员武磊(左)在比赛中射门。

当天,在新西兰奥克兰进行的一场友谊赛中,中国国家男子足球队以0:0战平新西兰国家男子足球队。

新华社记者 郭磊 摄

新帅首秀:国足战平新西兰

媒体人:国足没压力又像正常球队了

本报讯 3月23日下午,中国男足国家队与新西兰国家队的首场热身赛在奥克兰打响,这是主帅扬科维奇执教国足后的正式比赛首秀。武磊、韦世豪等球员在比赛中多次制造良机,遗憾未能破门,0:0,国足与对手握手言和。

今年2月24日,中国足协宣布聘任扬科维奇为中国男足国家队主教练。3月1日,新一期国足在海口集结训练,并于3月下旬远赴新西兰,与新西兰国家队过招。扬科维奇赛前向队员们强调,即便是友谊赛也要当作正式比赛对待,全力争取好结果。

此役,扬科维奇派出以老带新的首发阵容。武磊、吴曦、张琳芃、韦世豪等老面孔悉数登场,球队的后防线派出两位“新人”,22岁的国足亚运队队长朱辰杰不久前被征召至国家队,此役首发登场,26岁的上海海港中后卫魏震也上演国家队首秀。

面对身体对抗出色、比赛节奏快的新西兰队,扬科维奇执教的国足稳扎稳打。上半场比赛,虽然控球率等多项数据落后,但武磊、韦世豪、谭龙领衔的锋线阵容还是制造出一定的威胁。易边再战,在确保防线稳固的同时,国足的反击收到不俗的效果。

第62分钟左右,武磊在一次反击中造成对手犯规,新西兰队长被红牌罚下。面对11打10的有利局面,国足创造出不少机会,可惜最终未能打破场上僵局。

按照赛程安排,国足接下来将从奥克兰前往新西兰首都惠灵顿,3月26日,双方将再次展开较量。

《天津日报》体育记者申炜赛后评论:扬科维奇首秀可以打一个很好的分数,几个新面孔表现也不错。在没有什么压力的情况下,国足又像是一支正常的球队了。

(徐邦印)

电影《望道》今天上映 刘焯为表演吃墨汁

由侯咏执导,刘焯、胡军、文咏珊等主演的电影《望道》于3月24日在全国公映。该片以《共产党宣言》首个中文全译本翻译者陈望道先生的伟大事迹为核心,展现其笃定恒心、富有传奇色彩的一生。

为接近角色刘焯学拳法

陈望道曾任复旦大学校长,刘焯在准备角色时去了复旦大学采风,参观了校史馆。“我那时候才知道,陈望道先生其实对乐器、功夫也都很精通,这都是之前想象不到的。”刘焯说。

片中,陈望道在翻译《共产党宣言》时遇到难点,导演安排了一场他在山坡打拳而获得灵感的戏份。剧组找了上海体育学院一位研究中国功夫的教授查找资料。教授参考了义乌当地的一些民间拳法,根据对当地武术的理解,编了一套尽量还原当年江浙一带民间习武之人的拳谱。

“那套动作招式挺奇怪的,但是得尊重现实。”刘焯说,当时他就跟着教授练拳法。不过,剧组也准备了一个会武术的替身,但拍摄时几乎都用了刘焯的动作。“演员的好处就是有自己的理解在里边,如果武术家演的话,动作做得很标准,但对于故事的理解会差一点。”刘焯说。

将忧国忧民意识作为主基调

在做功课过程中,陈望道的形象慢慢在刘焯心里建构出来——形象温文尔雅,别号“长衫先生”;精通一些乐器,有一种浪漫抒情的洒脱;会武功,有侠义精神。

当然,陈望道身上最重要的是忧国忧民的意识,刘焯将其贯穿整部影片,作为这个人物的一个主基调。“第一本中文全译本《共产党宣言》是个小册子,但陈望道翻译了很长时间,为了一个词要字斟句酌好几天,他坚信共产主义能够救中国。”刘焯说,陈望道并不是传统意义上的书生,他是内心很强大的人。

看资料时,刘焯发现陈望道的大部分照片都不苟言笑,但他跟学生在一起的时候笑得特别灿烂。“特别性情。”刘焯慢慢抓住这些特点,成为他表演上的支撑。

还原历史主动吃墨汁

刘焯说,陈望道先生一边翻译《共产党宣言》,一边吃粽子,错把墨汁当成红糖蘸的故事流传很广,是观众记住这个历史人物很关键的一个情节。

最开始,“墨汁”是用蜂蜜跟可食用色素调成与墨汁一样的液体。拍摄时,饰演陈望道母亲的奚美娟问刘焯:好吃吗?刘焯说:好吃,甜的。它确实很甜,但刘焯老感觉哪里不对。“这个故事能够被很多人津津乐道,就因为陈望道吃墨汁吃出甜味来了,我吃的是蜂蜜,肯定还差点劲。”于是,刘焯就建议让导演换成真墨汁。

“当时我就想,要忘了这是真墨汁,信念感一定要强,一定要吃出甜味来。”刘焯用粽子蘸了一下墨汁,一大口咬下去就往嘴里咽,刚开始进嘴还好,没一会儿那个味就起来了,“特别冲”。

吃完真墨汁后,刘焯和导演一起看回放。“太黑了,本来是个挺温暖的故事,现在没有那种意境了。”刘焯说,最后还是选择用道具墨汁拍摄,拍完之后有美感。“导演的解释是,可能当时的墨汁是研磨出来的,现在的墨汁有很多化学品勾兑在一起。我的解释是,(我)还没有达到陈望道的境界,吃不出甜味来。”(据《新京报》)

迈阿密大师赛晋级次轮

吴易昺喜提“阳光双胜”

据新华社华盛顿3月22日电 22日进行的男子职业网球选手协会(ATP)1000迈阿密大师赛首轮,吴易昺以7:5、7:5击败英国选手埃德蒙德,取得这项赛事的正赛首胜并晋级第二轮。

“两盘的开局都打得不错,利用节奏的变化让对手出现一些失误。正拍是他的武器,所以相持中我更多把球回到他的反拍。接发球上我也选择了一些较为靠后的站位,尝试把球打深,让自己成为控制节奏的一方。”吴易昺赛后总结道。

吴易昺下一轮的对阵将是31号种子、阿根廷人施瓦茨曼。吴易昺表示:“他是一个非常有特点的选手,在身高不是很高的情况下,还可以在巡回赛立足这么多年,一定是有自己的特点。我会和团队好好研究,做好准备。”



北京时间3月23日凌晨,吴易昺在迈阿密大师赛首轮战胜对手。

在刚刚结束的印第安韦尔斯大师赛中,吴易昺也打进第二轮。这两个赛事一般在每年3月份举行,因赛事举办地气候宜人,所以被称为“阳光双赛”。此番获胜,吴易昺喜提“阳光双胜”。(ATP图)